

# 集文创办办公、创意设计等于一体 文艺范十足 荒废十余年 老仓库化身网红打卡地



淄博11月22日讯 当一个工业区完成其历史使命后,它们摇身一变,以另一种方式出现在大众视野当中。

“更新老城、拓展新区”城市工作思路明确以来,一些违建拆旧和老旧厂房组成的城市“边角地”“荒旧区”华丽变身,吸引年轻人和时尚达人的各类创意园区开始出现在大众视野。

荒废了十余年的糖酒站老仓库位于淄博市张店区,占地面积20000平方米,仓库建筑面积11000多平方米。这里曾是国家储备糖定点储备仓库,这也是“唐库”名字的由来。十余年前,这里就荒废了,废旧的老仓库大门紧闭、穹顶破旧、厂房空旷,一副“失意”的模样。

仅用一年多的时间就完成了改建施工,一座年轻人热捧的网红打卡地——唐库文创园正式登场。园外,红色砖混建筑古朴典雅;园内,轻柔音乐舒缓流



唐库文创园

淌。在这里,工业老厂房与文创手工打了“照面”,融为一体。“谁也没想到之前的那一片老厂房能变成这么精致的创意园!”尚书苑社区居民杨女士介绍,“里面有西餐有奶茶,还能自己做手工,有不少新奇的小玩意,这里

已成为一个网红打卡地了!”

现如今,50余家商铺已入驻唐库文创园,经营范围涵盖研学、手工制作、剧本杀、创意摄影等众多新业态。这里先后开展了淄博市首届后备箱集市、“乘风破浪的你”音乐节、十一国

庆嘉年华等活动。作为淄博市2021跨年夜经济直播“嗨淄博”分会场,举办了山东首次改装车跨年夜主题活动,吸引了2000余位观众到场参与。

作为一座老工业城市,淄博老厂房多,工业遗产多,这些承

载着淄博独特文化记忆和精神气质的工业遗存,在城市发展中扮演着塑造城市多样化景观的重要角色。“这些老厂房利用好了,就是一道独特的城市文化景观。”淄博唐库文创园主理人齐浩介绍,“当初选择从美国回家乡创业,是看中了淄博文创产业的空白,但仅仅一年时间,我就看到了一个青春时尚、尊重年轻人想法的新淄博。”

现在的唐库文创园集文创办办公、创意设计、网友电竞、文创集市、展览演艺活动、健身休闲、特色餐饮、咖啡酒吧于一体,文艺范十足,成为网红打卡地。像唐库文创园这样的园区在我国并不少见,其变化的关键是在保持原有建筑结构、形态和风格的基础上加以改造和创新,既留住了城市的“DNA”,也赋予了它全新的功能和定位。

大众日报淄博融媒体中心见习记者 高钊



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多内容

## 12345政务服务热线积极协调 村民出行难、蔬菜大棚用电等问题解决了



主办单位:淄博市政府市民投诉中心 大众日报淄博融媒体中心

### 各区县、功能区一周办结量与一次办结率

(11月15日至11月21日)

序号	单位名称	办结量	一次办结率
1	沂源县	1106	95.03%
2	高青县	815	93.87%
3	桓台县	1517	93.80%
4	临淄区	2071	92.27%
5	高新区	1135	92.07%
6	张店区	2416	89.94%
7	淄川区	1703	89.78%
8	周村区	1421	89.51%
9	淄博经开区	738	88.35%
10	文昌湖区	245	86.53%
11	博山区	1154	82.32%

淄博11月22日讯 因自来水管改造导致出行困难,12345政务服务热线积极协调,最终让村民可以正常通行。今天,12345政务服务热线一周受理情况公布,继续以解决好市民投诉热点问题为突破口,不断规范办理流程,及时受理,快速办结。

上周共受理市民咨询、求助等38568件

11月15日至11月21日,淄博12345政务便民热线平台共受理市民咨询、求助、投诉、举报、意见建议38568件,当场直接答复21214件,转办17354件,其中12345电话35214件,省级平台来电6件,其他途径3348件。

上周聚焦4方面问题

- 1.供暖方面:主要涉及温度不达标问题。
- 2.供水方面:主要涉及停水问题。
- 3.市容秩序方面:主要涉及占道经营问题。
- 4.物业服务方面:主要涉及

停车管理、公共设施维护等问题。

数个问题得到解决

1.HPV(宫颈癌)疫苗可以这样预约。一市民通过《直播12345》节目反映,她从去年开始就想接种HPV疫苗,多次去过接

种点,但每次去都没有疫苗,咨询如何预约、接种。

接诉后,淄博市卫生健康委及时与来电人取得联系,向其介绍有关情况。目前,淄博市各区县(不含文昌湖区)的预防接种门诊都可以通过“淄博疾控”公众号线上预约接种HPV疫苗,市疾控中心每月会公布微信预约开放时间,接种门诊显示可预约数量和可接种时间等详细信息。首针预约成功后,其余二、三针次不再预约,只需按工作人员安排的接种程序进行接种即可。预约成功者请在有效期内持本人身份证到预约门诊接种疫苗,接种名额仅限本人,不得转让;未按时接种者视为自动放弃。预约需按照户籍地或常住址选择预防接种门诊,外地户籍在淄博工作或学习者可参与预约,淄博户籍外地居住则无法线上预约。因四价、九价HPV疫苗数量有限,没有预约成功的请耐心等待,疫苗企业后续将会逐批供应,请随时关注预约信息。

2.一起因道路施工影响交通

问题得到解决。沂源县燕崖镇大马岭村一村民拨打12345热线反映,该村正在进行自来水管改造,村内主干道有较多土堆未清理,挖出的沟未及回填,导致出行困难,要求及时清理并回填。

接诉后,燕崖镇立即安排工作人员现场调查,督促施工队及时将土堆进行清理并回填。目前清理回填已全部完成,村民可以正常通行。

3.一起蔬菜大棚用电问题得到解决。高青县花沟镇云集村一村民拨打12345热线反映,因其家中蔬菜大棚与多户村民共用电表,电力供应不足,造成其蔬菜大棚频繁停电,无法使用卷帘和抽水,要求单独安装电表。接诉后,高青县供电公司立即与来电人取得联系,向其告知了安装电表的工作流程。在来电人提交用电申请相关材料后,花沟镇供电所立即安排工作人员为其安装了电表。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

## 今晨淄博最低气温-4℃ “小雪”节气后冷空气活动更加活跃

淄博11月22日讯 新一周的首个工作日,被刺骨寒风包裹的淄博陷入天寒地冻之中,街头人们行色匆匆,衣着明显臃肿起来。根据省气象台今天发布的寒潮预警,此次寒潮过程带来的最低气温将于23日早晨到来,淄博最低气温降至-4℃。23日白天到24日,淄博气温缓慢回升。

今天早上6点,山东省气象台继续发布寒潮蓝色预警信号:强冷空气主体已影响我省,内陆风力明显增大,温度降低。最低气温出现在23日早晨:鲁西北、鲁中和鲁东南地区-6~-4℃,其他地区-3~-1℃。今天白天到夜间,半岛北部地区天气阴有小到中雪,其他地区天气晴到少云;鲁西北的东部、鲁中的北部

和半岛地区北风5~6级阵风7~8级减弱到4~5级阵风6级,其他地区北风4~5级阵风6级转南风2~3级。

今天,我们进入了二十四节气的“小雪”节气。飞雪如花,岁岁又年年。常年小雪节气期间,我国北方冷空气活动会更加活跃。今年,小雪节气依然在寒冷中开场。受今冬第

三轮寒潮影响,我国多地气温创下今年下半年以来新低。随后气温有所回升,但27日前后还将有一股较强冷空气自西向东影响我国。

根据预报,22日至24日,淄博天气晴好,22日冷空气影响气温下降明显,23日白天至24日气温缓慢回升;25日湿度小,云量略有增加;26日,晴天;27日,大

气扩散条件变差;28日,云量增多。具体预报为:23日,晴到少云,西南风2~3级增强至3~4级,-4~8℃;24日,晴间多云,南风3~4级转西南风2~3级,-1~12℃;25日,晴间多云,西南风转北风2~3级,-2~10℃。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 张萌萌